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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Oskar Lipp AfD
vom 07.11.2024

Situation der Fliichtlingsunterkiinfte im Jahr 2024 im Landkreis Neuburg-
Schrobenhausen

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie hoch waren die Kosten fiir die Asylunterkiinfte zum Stichtag 05.11.2024
im Jahr 2024 im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen bisher (bitte hier
die Kosten nach den einzelnen Unterklnften aufgliedern)? 2

1.2 Wie genau setzten sich die Kosten fir diese Unterkinfte zusammen
(bitte hier die einzelnen Kostenposten in jeder Asylunterkunft auf-
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2. Wer waren die Kostentrager fir die Asylunterkiinfte im Landkreis Neu-

burg-Schrobenhausen im Jahr 2024 bisher (hier bitte die Kostentrager

einzeln auflisten)? 2

3. Wie viele Asylanten befinden sich zum Stichtag 05.11.2024 in allen

Asylunterkiinften im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen? ... ... 2
4. Wie viele von allen belegbaren Unterkunftsplatzen fur Asylanten sind

zum Stichtag 05.11.2014 noch frei? 2
5. Plant die Staatsregierung zeitnah weitere Flichtlingsunterkiinfte im

Landkreis Neuburg-Schrobenhausen zu eréffnen? 2
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 05.12.2024

11  Wie hoch waren die Kosten fiir die Asylunterkiinfte zum Stichtag
05.11.2024 im Jahr 2024 im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen
bisher (bitte hier die Kosten nach den einzelnen Unterkiinften auf-
gliedern)?

1.2 Wie genau setzten sich die Kosten fiir diese Unterkiinfte zusammen
(bitte hier die einzelnen Kostenposten in jeder Asylunterkunft auf-
listen)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Beziiglich der Kosten fiir die Unterkiinfte wird auf die beigefiigte Ubersicht verwiesen.

2. Wer waren die Kostentrager fiir die Asylunterkiinfte im Landkreis
Neuburg-Schrobenhausen im Jahr 2024 bisher (hier bitte die Kosten-
trdager einzeln auflisten)?

Kostentrager fur die Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz und somit
auch die Unterbringung bzw. die Asylbewerberunterkiinfte ist nach Art. 8 Abs. 1 Satz 1
Aufnahmegesetz, §12 Abs. 1 Asyldurchfihrungsverordnung (DVAsyl) immer der Frei-
staat Bayern.

3. Wie viele Asylanten befinden sich zum Stichtag 05.11.2024 in allen
Asylunterkiinften im Landkreis Neuburg-Schrobenhausen?
Insgesamt waren zum Stichtag 05.11.2024 1205 Personen in Asylbewerberunter-
kinften untergebracht.
4. Wie viele von allen belegbaren Unterkunftsplatzen fiir Asylanten sind

zum Stichtag 05.11.2014 noch frei?

Rund 40. Dies ist eine Momentaufnahme, der Stand der Belegung schwankt taglich
und hangt unter anderem ab von den tagesaktuellen Zugangen, den Verlegungen in
die Anschlussunterbringung und dem Stand von Sanierungen etc.

5. Plant die Staatsregierung zeitnah weitere Fliichtlingsunterkiinfte im
Landkreis Neuburg-Schrobenhausen zu er6ffnen?

Die Staatsregierung plant keine Fluchtlingsunterkunfte.
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Anlage

KostenUbersicht dezentrale Unterkiinfte NB-SOB zum Stichtag 05.11.2024

Bezeichnung

Betrag

Miete + Nebenkosten

2.475.564,62 Euro

Bewirtschaftung durch Strom/ Heizung/elektronische Kraft

684.521,81 Euro

Bauunterhalt/Instandhaltung/Reparaturen

222.507,64 Euro

Bewirtschaftung der Objekte

291.602,54 Euro

Ausstattung/Gerate

293.022,36 Euro

Security

1.475.862,08 Euro

Catering (nur in Erstaufnahme)

475.070,83 Euro

Verbrauchsmittel

46.621,85 Euro

Summe zum Stichtag

5.964.773,73 Euro
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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